

西安市雁塔区翠华路小学“名校+”共同体举行“雁塔好课堂”数学学科遴选活动

阳光讯(记者 杨小娟 文/图)近日,西安市雁塔区翠华路小学“名校+”共同体举行了“雁塔好课堂”数学学科遴选活动。活动在翠华路小学举行,来自“名校+”共同体各校的7位老师进行了教学展示。

参加此次遴选活动的7位老师认真准备,仔细研读教材,以单元核心概念为统领,聚焦数学学科素养,精心设计教学活动。老师们都能从学生已有的生活经验出发,巧设问题情境激发学生兴趣,通过动手

操作、同桌互助、小组合作等多种形式组织学生开展探究活动,学生们积极参与、认真观察、动手实践、举例验证,在交流中碰撞出思维的火花,在讨论中明晰概念、学习新知、打通新旧知识之间的联系,掌握知识,提升能力,充分体现了“以生为本”的教学理念,展现了教师扎实的教学基本功与良好的教学能力,各具特色,精彩纷呈。

此次“雁塔好课堂”学科遴选活动的成功举办,不仅为“名校+”共同



体教师搭建了一个挖掘潜能、展示风采的平台,也为教师提供了互相学习的机会,促进教师专业成长。

西安市雁塔区大雁塔小学石桥华洲城分校开展青年教师大单元教学评优活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区大雁塔小学石桥华洲城分校开展了青年教师大单元教学评优活动。

此次活动涵盖全学科,青年教师在本次活动中深入研究教材,梳理各学科之间的联系,将知识点进行有机整合;在教学过程中以学生为中心,不断激发学生的思维发展,真正落实了

学生核心素养的培养。

语文教师用自己的方式诠释着语文教学的魅力,展现各自的教学特色,特别是教师们精美的板书设计,给学生以美的享受。

数学教师则以“数学与生活”为主题,通过实例讲解和学生小组合作探究,让学生了解数学在实际生活中

的应用,提高学生的学习兴趣。

体育、音乐、美术、英语、综合组的教师经过多次研讨,准确把握单元主题,巧妙设计丰富多样的单元活动,在角色扮演、小组讨论、情境交流中,激发学生的学习热情。

活动结束后,教研组展开了激烈的讨论和反思,分享彼此的教学心得。

西安旅游职业中等专业学校获奖教师赴蓝田县职业教育中心开展经验交流活动

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安旅游职业中等专业学校教师孙冬园赴蓝田县职业教育中心开展经验交流活动,她倾情分享了本团队参加全国职业院校教师教学能力比赛的过程和经验。

孙冬园老师团队荣获2022年全国教师教学能力比赛思政组“三等

奖”,此次受邀参加经验交流活动她提前做了充分的准备。会上,她从比赛的前期准备、参赛材料、决赛程序及报名方式等4个方面对2024年中职教师教学能力比赛相关事项作了详细说明。结合参赛经验,她从文件的解读、教案的设计、课程思政的体现、教学实施报告的撰写、佐证材料的支

撑及视频录制的要求等方面进行了逐一介绍。

经验分享结束后,受蓝田职业教育中心领导及老师们的邀请,孙冬园与该校参加2024年教师教学能力比赛的教师团队开展了面对面的交流,解答了老师们关于比赛的各种困惑和问题。

陕西钢厂子弟中学举行第四届“中华经典诵写讲”诗词大赛

阳光讯(记者 杨晶)为进一步弘扬传承中华优秀传统文化,彰显中华语言魅力,提高文学素养,增强学生对国学文化、中华经典诗词的热爱,近日,陕西钢厂子弟中学举行第四届“中华经典诵写讲”诗词大赛。

本次比赛在前期各班比赛的基础上,推出一组选手参加年级赛,出

席本次活动的有陕西钢厂子弟中学副校长高蕾、教导处主任左曼丽、大队辅导员张媛,还有语文教研组的老师们。

本次诗词大会分为“同舟共进”“大浪淘沙”“百舸争流”“龙争虎斗”等4个环节,来自五年级的4支代表队奉献了一场精彩的比赛。

台上的比赛紧张激烈,台下的高手们也蓄势待发。在互动环节,同学们纷纷积极参与其中,个个对答如流,和台上选手一起碰撞出智慧火花。

经过激烈的角逐,五年级一班获得一等奖,五年级四班获得二等奖,五年级二班、五年级三班获得优秀奖。

西安市曲江第十三小学

创家长放心学校 办人民满意教育

融爱诚行 悦心健体

春临馨悦 爱育英华

西安市雁塔区翠华路小学教师
在2023年教育教学信息化交流展示活动中获佳绩

阳光讯(记者 杨小娟)为积极推动信息技术在教育教学中的融合创新,不断提高教育教学质量,西安市组织开展了2023年教师教育教学信息化交流展示活动。经个人申报、区县推荐、片区评审、市级专家终审,最终评选出优秀作品484件。其中西安市雁塔区翠华路小学教师荣获佳绩,该校白雅迪老师的作品《意面摩天塔大挑战》在STEAM课程案例项目中荣获创新作品,高文萍老师的作品《24小时计时法》在基础教育精品课项目中荣获入围作品,白浩老师的作品《我们身边的线条》在创新教学课堂项目中荣获入围作品。

西安高新第三中学在2024“燕园元培杯”全国中学生地球科学奥林匹克竞赛(陕西赛区)中获奖

阳光讯(记者 杨小娟)在2024“燕园元培杯”全国中学生地球科学奥林匹克竞赛(陕西赛区)中,西安高新第三中学积极组织高一、高二年级对地理学习兴趣浓厚的学生积极参加了此次比赛,并获取一等奖4人、二等奖10人的好成绩,该校老师王维、龚凤获“优秀指导教师”称号。

据悉,全国中学生地球科学奥林匹克竞赛是经教育部审批,由中国科学技术协会主管,中国地震学会、中国地球物理学会、中国灾害防御协会主办,面向全国中学生的地球科学竞赛活动。为发现、培养和选拔一批地球科学青少年人才,全国中学生地球科学奥林匹克竞赛委员会决定举办“燕园元培杯”2023-2024学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛(Chinese Earth Science Olympiad, CESO)。本次竞赛主要是考查和测验中学生对于地质学(含地貌学)、地球物理学、地震学、气象学、海洋学、天文学和环境科学等地球科学领域的知识和能力。

西安市雁塔区第一小学举行家访活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区第一小学的教师走进学生家庭,开展家访活动。

教师们向孩子了解在家的表现,了解了孩子的成长环境,并结合学生在校的思想动态、行为习惯等情况有针对性地与家长进行了交流和反馈,同时在行为习惯方面给家长提供了可操作的指导与建议。

面对面的家访,拉近了教师和家长之间的心理距离,传递给家长的是亲切、信任 and 重视的态度,也赢得了家长们的理解和支持,同时通过与家长们的亲切交谈,更加深入地了解到了学生的家庭环境和学习情况,从而能够因材施教。

家访活动结束后,教师们认真整理了家访活动记录单,细致分析、记录每个学生的具体情况,对家访中发现的问题进行分类梳理。